
 

Αθήνα, 23 Νοεμβρίου 2022 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 

Θέμα: «Tα υψηλά χρέη της ΝΔ συνιστούν πρόκληση σε μια περίοδο ακρίβειας, 

ενεργειακής κρίσης και φτωχοποίησης των Ελλήνων πολιτών». 

 

Το 2015 ο τραπεζικός δανεισμός της ΝΔ ανερχόταν σε περίπου 198 εκατομμύρια ευρώ και 

χαρακτηριζόταν ήδη ως ιδιαίτερα υψηλός. Στις αρχές του 2016, ο κ. Μητσοτάκης παρουσίασε 

το πρόγραμμά του για την εξυγίανση των οικονομικών της παράταξης. Έξι χρόνια μετά, το 

κόμμα του έχει συνολικές υποχρεώσεις πάνω από 391 εκατομμύρια ευρώ, δανεικά και 

αγύριστα.  Με άλλα λόγια, ο κ. Μητσοτάκης, που δήλωνε ότι θα βάλει τάξη στα οικονομικά της 

ΝΔ, μέσα σε έξι χρόνια έχει διπλασιάσει τα χρέη του κόμματός του σε εξωφρενικά ποσά. Η 

επίκληση του επιχειρήματος ότι  η αύξηση των υποχρεώσεων οφείλεται, κυρίως,  σε τόκους και 

προσαυξήσεις, προφανώς  είναι μη αποδεκτή.  

 

Την ίδια στιγμή η Νέα Δημοκρατία αυξάνει το κομματικό της χρέος με πανάκριβες διαφημίσεις 

στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, σε πολυτελή συνέδρια και κομματικές τελετές. Πέραν της 

τεράστιας πρόκλησης, που συνιστούν οι συγκεκριμένες πρακτικές απέναντι στους Έλληνες 

πολίτες, είναι προφανές ότι δημιουργείται κι ένα μείζον  ζήτημα δημοκρατίας. Ένας 

χρεοκοπημένος πολιτικός οργανισμός έρχεται να διαχειριστεί τα οικονομικά της χώρας στην 

πιο δύσκολη συγκυρία για τη ελληνική κοινωνία. Με επικοινωνιακούς τακτικισμούς τύπου 

«καλάθι του νοικοκυριού» δεν λύνεται το πρόβλημα της φτώχειας των συμπολιτών μας. 

Ιστορίες σαν της δημοσιογράφου κα Κολοβού θα βλέπουμε διαρκώς πλέον εξαιτίας του 

Πτωχευτικού Νόμου του κ. Μητσοτάκη. Ξεσπιτώνονται  συνταξιούχοι για 15.000 ευρώ σε 

κάρτες. Με λίγα λόγια, πολίτες εκδιώκονται από την πρώτη κατοικία τους για ελάχιστα χρέη, 

ενώ το Υπουργικό Συμβούλιο του κ Μητσοτάκη χρωστάει πάνω από 12 εκατομμύρια ευρώ. 

Επιλέξατε για τα ψηφοδέλτιά σας  τον κ. Πάτση που αγόραζε δάνεια στο 1/15 της αξίας τους 

για να κερδοσκοπεί, και του δώσατε επιπλέον  ένα εκατομμύριο ευρώ απευθείας αναθέσεις 

από τα ΕΛΤΑ. Βάσει των ανωτέρω, 

 

Επειδή, ο πληθωρισμός  καλπάζει και χιλιάδες νοικοκυριά και επιχειρήσεις αδυνατούν να τα 

βγάλουν πέρα, 

 

Επειδή, άνθρωποι κινδυνεύουν να χάσουν την πρώτη κατοικία τους για πολύ μικρότερα χρέη, 

και το κόμμα της Νέας Δημοκρατίας είναι καταχρεωμένο με άγνωστο ορίζοντα αποπληρωμής,  

 

Επειδή σε όλο το Δημόσιο Τομέα επικρατεί μια πρωτοφανής κατασπατάληση πόρων μέσω 

απευθείας αναθέσεων και προκλητικών αμοιβών των γαλάζιων παιδιών,  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός   

1. Ποια είναι η δυναμική εκτέλεσης του χρέους της Νέας Δημοκρατίας και πότε 

πρόκειται να εξοφληθεί;  

 

2. Θα υπάρξει μέριμνα για την προστασία της πρώτης κατοικίας, όπως την είχε 

διασφαλίσει η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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